                          REDLEROVÉ DOPRAVNÍKY RT, RTV, RTD 
BEZEZBYTKOVÉ
                                                technické podmínky 
Použití: 
Redlery jsou řetězové dopravníky s možností vodorovné dopravy v přímém směru s přípustným sklonem do 10°. Používají se k dopravě obilí. Použití pro jiné sypké a zrnité materiály je třeba konzultovat s dodavatelem.
Redlery se vyrábí pro tyto výkony:

	32 t/hod
	šířka žlabu 160 mm

	70 t/hod
	šířka žlabu 260 mm

	75 t/hod
	šířka žlabu 360 mm

	120 t/hod
	šířka žlabu 360 mm


Uvedené výkony jsou orientační a platí pro dopravu pšenice o měrné hmotnosti 750kg/m3 a max. vlhkosti 18% s obsahem příměsí do 5 % a z toho s 1% nečistot.
Funkce:

1. Ve žlabu skříňového tvaru je poháněcím a napínacím řetězovým kolem veden nekonečný dopravní řetěz. Za chodu klouže spodní větev řetězu po dně žlabu a horní zpětná větev běží po vodících válečkách. Tažným řetězovým kolem otáčí elektropřevodovka prostřednictvím řetězového převodu. Vlastní dopravní funkce spočívá v tom, že je dopravovaný materiál přiváděn vpádem ve víku nebo bočními vpády do spodní větve řetězu a je unášecími elementy řetězu unášen do výpadu.

2. Přiměřené napnutí dopravního řetězu se docílí otáčením napínacího šroubu na čele napínací skříně. Otáčením šroubu se posouvají saně uložené ve vodících lištách na bočnicích skříně a tím i napínací řetězové kolo, které je uloženo ve valivých ložiskách na saních.

Popis:

redlerové dopravníky se skládají z těchto částí:

a) Hnací skříň s pohonem je umístněna na předním konci dopravního žlabu. Je obdélníkového průřezu. Po celé délce je zakryta víkem. V bočnicích skříně jsou vložena ložisková tělesa s valivými ložisky pro uložení hnacího hřídele s tažným řetězovým kolem. Na čepu hřídele je hnací řetězové kolo. Skříň je ve spodní části prodloužena rámem, který slouží k umístnění elektropřevodovky. Tažné řetězové kolo je poháněno řetězovým převodem, který je umístněn na boku hnací skříně a je zakryt odklápěcím krytem. U redleru RT 160, 260 je v zadní části skříně nahoře opěrný váleček tažného řetězu. U RT 360 je místo opěrného válečku kluzná lišta.
b) Napínací skříň je umístněna na zadním konci žlabu. Je obdélníkového průřezu a je z větší části zakryta víkem. Vně na bočních stěnách skříně jsou ve vodících lištách kluzně uloženy napínací saně s ložiskovými tělesy a hřídelem napínacího řetězového kola. V podélné ose napínacích saní je napínací šroub, který se opírá o vyztuženou čelní stěnu skříně.
c) Dopravní žlab je složen ze zvoleného počtu dílů o délce 2mm a dle potřeby i z dílů doplňkových o libovolné délce. Díl dopravního žlabu sestává ze dvou bočnic s přírubami, na kterých je zespodu přišroubováno rovné dno a nahoře víko s ohnutými okraji pro vyztužení. Díly jsou vzájemně spojeny přírubami přivařenými na koncích bočnic. Dna a víka jsou spojena příložkami, které slouží současně k utěsnění žlabu. V každém dílu jsou na čepech válečky, které nesou a současně vedou zpět na větev tažného řetězu.
d) Dopravní řetěz kloubový, sponového provedení. Sestává z vnějších a vnitřních spon, pouzder, čepů a unášecích desek. Unášecí desky jsou přivařeny kolmo na vnitřním článku. Pro rovinnost spodní(činné) části řetězu jsou označeny lamely rovné a lamely tvaru „L“ výliskem R8 do hl. cca 2,5mm
e) Vpády a výpady: Vpády se umísťují v potřebném počtu na dopravní žlab mezi víka. Každý vpád je opatřen kruhovým hrdlem s průměrem, který odpovídá spádovému potrubí podle výkonu. Výpad koncový je přišroubován na spodní části hnací skříně a to po celé její délce. U redleru s korečky nahrazuje koncový výpad přechodový díl, ke kterému se připevňuje výpad s hradítkem dálkově ovládaným. Výpady s hradítky dálkově ovládanými lze umístit po dno žlabu do kterékoliv polohy, jak to umožní jejich rozměry.
f) Pojistné zařízení je řešeno tak, že na otočném čepu, který je umístněn v hnací skříni mezi bočnicí a řetězovým kolem. jsou upevněna dvě ramena. Jedno rameno je stlačeno dopravním řetězem po jeho přetržení a druhé rameno dopravovaným materiálem, nepokračuje-li jeho doprava za koncovým výpadem. Jedno nebo druhé rameno s čepem pootočí a nájezd upevněný na čepu vně skříně rozepne koncový spínač. Koncový spínač zapojený do ovládacího okruhu zastaví redler. Blokováním lze zajistit vypnutí celé dopravní nebo technologické linky.
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rozměrová tabulka

	Redler
	E
	M
	Z
	X

	RT 160
	1 000
	500
	180
	572

	RT 260
	1 100
	550
	180
	572

	RT 360
	1 200
	530
	100
	890


Schéma zapojení redleru:

obr. 3
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Montáž:
1. Žlab redleru se musí řádně vyrovnat pomocí plechových vložek, které se vkládají mezi příruby jednotlivých dílů. Přípustná směrová úchylka žlabu je 5mm na délce žlabu 10m.
2. Na bocích s především na dně žlabu nesmí být žádné hrany, o které by se zachycoval řetěz.

3. Před uvedením do provozu je nutné zkontrolovat, zda je v elektropřevodovce potřebné množství oleje.

4. Dopravní řetěz se dodává ve svazcích. Spojování do potřebné délky se provádí na montáži. Pro RT 160 a RT 260 má svazek 24 články o celkové délce 7,2m. Dle potřeby se dodávají doplňkové články.

5. Před uvedením do provozu se musí zkontrolovat vyrovnání řetězových kol pohonu a napnutí poháněcího řetězu.

6. Po celé délce redleru, mezi hnací a napínací hlavou lze do dna žlabu umístit výpady dle PN 52 0061. Montáž se provádí tak, že se dno žlabu přeruší v potřebné délce a mezi konce se vsadí redukce a upevní se pomocí šroubů. Přitom je potřeba v přírubách bočnic žlabu a ve středech konců den vyvrtat potřebné díry. Díry ve středu den mají zapuštění. Redukce se ke dnu žlabu připojuje jako dna jednotlivých dílů žlabu pomocí příložek – viz obr. Spodní příruby redukcí jsou uzpůsobeny pro připojení výpadů s ručním nebo dálkovým ovládáním hradítek. Výpad může být umístněn i pod spojem dílů žlabu.
Obsluha:

1. Během provozu obsluhující kontroluje:

· před spuštěním redleru je nutné se přesvědčit, zda je otevřeno hradítko příslušného výpadu

· dle potřeby se musí odstraňovat cizí předměty, které se zachytí na pojistném zařízení v poháněcí skříni

2. Vždy jedenkrát za měsíc zkontrolovat správné napnutí dopravního řetězu a řetězu pohonu.

3. Před zahájením provozu je nutno překontrolovat zda jsou dodrženy všechny příslušné předpisy a ČSN. Ukotvení vizitérů a dvířek, správné zapojení el. motoru a směr ot.

Technické požadavky:

Redler se vyrábí ve třech základních velikostech a to o šířce žlabu 160, 260, 360 mm s max. délkou 50m, min délka je 5m a stupňuje se po 0,5m. Redlery se vyrábějí jako vodorovné s max. sklonem 10°.

Pokyny pro projektanta:

a) způsob upevnění určí projektant

b) redler je obvykle součástí celého komplexu strojů a zařízení, pro každé se zpravidla navrhuje společný ovládací panel a proto výrobce žádné ovládací zařízení nedodává
c) hnací hlava je opatřena pojistným zařízením, které vypíná redler při zahlcení a přetržení řetězu koncovým snímačem KS6FK 10 v provedení „rozpínací“.

d) výrobce doporučuje v závislosti na pojistném zařízení blokování všech el. motorů v dopravní, či technologické lince

e) výrobce vyrábí i příslušenství jako vpády, vpády boční, výpady koncové a výpady s dálkově ovládaným hradítkem, jejich počet a umístnění může být různé

f) sestavení žlabu, tj. umístnění doplňkového dílu a jednoho či více dílů s pozorovacími okénky určí projektant.

g) při umísťování redleru musí projektant zajistit potřebný prostor pro obsluhu a údržbu a musí počítat s odnímáním krytu řetězového pohonu apod.

h) redler může být skloněn max. 10° od vodorovné polohy, přičemž výškový rozdíl mezi polohou napínací a hnací hlavy může být max. 3m.

Přenášení materiálu dopravním řetězem do koncového výpadu:

U redlerů, které slouží k rozdělování materiálu do dvou i více směrů, se mimo koncového výpadu používají ještě další výpady. Jsou ručně nebo dálkově ovládány a montují se do dna žlabu.

U takových redlerů se projevuje přenášení zbytků materiálu na dopravním řetězu do koncového výpadu. Dochází k míchání materiálu, např. různých druhů obilí v zásobníku nebo jiném technologickém zařízení, připojeném na koncový výpad. Obvykle jde o nežádoucí jev.

Řešení:

Výrobce doporučuje použít bezezbytkových redlerů. Způsob koncového výpadu navrhuje projektant nebo uživatel.

Materiál:
Řetězová kola pohonu jsou z ocelolitiny 42 2660, řetězová kola dopr. řetězu ze šedé litiny 42 2425.

Dopravní řetěz je vyroben z oceli tř. 12, ostatní ocelové části z oceli tř. 11.

Materiály, které přicházejí do styku se zpracovávaným produktem, odpovídají hygienickým předpisům.

Provedení:

Nátěr stroje
a) Tuzemské dodávky jsou opatřeny pouze základním nátěrem. Konečná povrchová úprava nátěrem S 2013 odstín 5080 – hrášková zeleň se provede až po skončení montážních prací.

b) Exportní dodávky jsou opatřeny konečnou povrchovou úpravou již ve výrobním závodě tj. S 2013/6200 – bezpečnostní žlutá.
c) kryty chránítek, řetězová kola pohonu, vnitřní plochy odnímatelných vík jsou opatřeny nátěrem S 2013/6200 – bezpečnostní žlutá.

Opracované části musí být chráněny konzervačním tukem. V místech styku s dopravovaným materiálem musí být tuk před provozováním stroje odstraněn.

Ochrana:

a) Redler vyhovuje požadavkům bezpečnosti, hygieny práce, ochrany životního prostředí a protipožární bezpečnosti, které jsou uvedeny v obecně platných právních předpisech.

b) Na případné odchylky od uvedených právních předpisů a technických norem musí být uděleny vyjímky, o kterých bude odběratel informován při uzavírání HS uvedením v průvodní dokumentaci nebo na výrobku.

c) Provedení elektroinstalace odpovídá elektrotechnickým předpisům a ČSN.

Obsluhující pracovníci musí být prokazatelně seznámeni s bezpečnostními předpisy.

Zkoušení:

Všeobecné požadavky
Ve výrobním závodě se kontroluje:

a) správné provedení dle sestavních výkresů

b) funkce hnací skříně – lehkost otáčení hřídele a kola

c) funkce napínací skříně – funkce napínacího ústrojí a lehkost otáčení hřídele

d) mechanická funkce pojistného zař.

Po skončení montáže se kontroluje:

a) správné provedení montáže podle projekčních výkresů

b) souosé sestavení hnací skříně a převodovky, správnost polohy poháněcího řetězu a jeho napnutí.

c) správnost ustanovení dopravního žlabu

d) napnutí dopravního řetězu

e) celkové upevnění redleru

f) elektrická funkce poj. zařízení

Po uvedení do provozu se kontroluje:

a) výkon redleru

b) klidný chod

c) teplota ložisek – nemá být větší než 60°C

Zkoušky provádí montážní organizace.

Přejímání a dodávání:

Přejímání
Přejímka kusových dodávek se řídí ustanovením § 194 a 195 Hospodářského zákoníku.

Dodavatel je povinen po dobu jednoho roku od uvedení do provozu bezplatně poskytnout odběrateli technické konzultace o správném využití stroje. Není však povinen vyslat své pracovníky na místo určené odběratelem.

Záruční doba u stroje činí 24 měsíců od uvedení do provozu, nejdéle však 24 měsíců od splnění zakázky.

Další podrobnosti od tohoto ustanovení jsou uvedeny v § 18 vyhlášky MTS a MVS.

Dodávání
Redlery jsou stavebnicového provedení – dodávají se v dílech.

Současně se dodává tato průvodní dokumentace:

a) technické podmínky

b) návod pro montáž, obsluhu a údržbu

c) osvědčení o jakosti a kompletnosti 

d) balící list nebo průpis odesílacího návěstí

e) ostatní technologická dokumentace

Balení, doprava a skladování:

Balení 
Všechny opracované plochy stroje, které jsou vystaveny působení povětrnostních vlivů, musí být natřeny nebo nastříkány ochranným lakem. Konzervace se provádí REVAXEM nebo konzervačním voskem KRNB. Ochranná účinnost je cca 6 měsíců při správně provedené technologii konzervačního postupu a zařízení musí být pod přístřeškem.

Redlery se odesílají nezabalené.

Obalem z dřevěného latění budou chráněny pouze na základě objednávky. Náklady na obaly nejsou zahrnuty v ceně stroje a hradí je odběratel.

Doprava
Redlery se dopravují podle potřeby nákladními auty nebo nákladními vagóny. V každém případě musí být bedny nebo stroj na dopravním prostředku zajištěny proti posunutí nebo překlopení.

Části redleru je třeba zajistit proti pohybu v nákladních vagónech. Náklady spojené s jejich upevněním, zajištěním proti mechanickému poškození za přepravy hradí odběratel.

Skladování
Stroje musí být uskladněny v uzamykatelné místnosti /skladišti/ tak, aby byly chráněny proti nepříznivým vlivům.

Specifikace dílů pro náhradní spotřebu
Specifikace dílů pro náhradní spotřebu je uvedena v NS 434.

Bezpečnost, ochrana zdraví při práci, požární ochrana:

Obsluhující musí být nejprve seznámeni s následujícími body.
Bezpečnost, požární ochrana
1. Obsluhu a údržbu smí provádět pouze pracovník tělesně a duševně způsobilý, starší 18 let, který byl podrobně seznámen s funkcí stroje a s bezpečnostními předpisy.

2. Údržbu, čištění a opravy lze provádět pouze za klidu stroje. V tom případě je nutné na hlavní vypínač zavěsit tabulku s nápisem „NEZAPÍNAT, STROJ SE OPRAVUJE“

3. a)  Veškerá elektroinstalace musí být provedena, udržována a revidována dle platných předpisů a ČSN. Proti úrazu elektrickým proudem musí být stroj chráněn dle ČSN 34 1010. U tohoto stroje musí být vypracována zpráva o předchozí revizi dle ČSN 33 2200 – Elektrická zařízení a ČSN 34 3800 – Revize elektrických zařízení a hromosvodů.
b)  Z hlediska proti požární ochrany provedení odpovídá ČSN 73 0802. Stupeň krytí elektroinstalace musí provedením odpovídat předpisům pro dané prostředí.

d)  Redler  je určen do provozů s prostředím nebezpečí požáru hořlavých prachů.
4. Všechny rotující součásti jsou zakryty chránítky, která jsou opatřena bezpečnostním nátěrem – žlutá.

5. Před zahájením provozu je nutné zkontrolovat:

· upevnění vizitérů, dvířek

· správné zapojení elektromotoru a směr otáčení.

6. Povrch elektromotoru čistit v takových intervalech, aby na povrchu nebyla vrstva prachu větší než 1mm.

Ochrana zdraví při práci
Při konstrukci stroje bylo vycházeno z Hygienických předpisů sv. 36/1976 – 40 , směrnice o hygienických požadavcích na stacionární stroje a tech. zař.

Údržba:

Při instalaci nového zařízení nebo výměny nového dopravního řetězu se musí minimálně jedenkrát týdně kontrolovat jeho napnutí a to po dobu tří měsíců.

Mazání ložisek je provedeno mazacími hlavicemi. Doporučuje se používat tuk NH2-PND 25-024-73.

Nejméně jednou za ½ roku je třeba ložiska rozebrat, vyčistit petrolejem a znovu naplnit čerstvým mazivem.

Mazání ozubených kol v převodovce je provedeno olejovou lázní. Výměna oleje se provádí po 16 000 provozních hodinách.

Převodovku je nutno plnit olejem přes síto, aby byla zaručena jeho bezvadná čistota.

Pro osvětlení vnitřních částí stroje za účelem čištění je nutno použít přenosné lampy k tomu účelu uzpůsobené /24V/.

Redler je třeba udržovat v takovém stavu, aby nebyl zdrojem prachu. Tam, kde se poruší zakrytí redleru vzhledem ke způsobu použití, musí být zajištěna aspirace.
Je třeba sledovat stav dílců, které podléhají opotřebení abrazí.

Metody přijaté pro odstranění nebo omezení nebezpečí způsobované strojním zařízením:

a. Všechny rotující součásti jsou zakryty chránítky, která jsou opatřena bezpečnostním nátěrem .

b. Obsluhu a údržbu smí provádět pouze pracovník tělesně a duševně způsobilý, starší 18 let, který byl podrobně seznámen s funkcí stroje a s bezpečnostními předpisy.

c. Všechny ostré hrany jsou zaobleny , aby nemohlo dojít ke zranění obsluhy pořezáním.
d. Víko redleru je pevně přišroubováno k přírubě žlabu . Tím se vylučuje jakýkoliv zásah ze strany obsluhy , tak aby došlo ke kontaktu obsluhy s pohybujícím se dopravním řetězem redleru za chodu stroje.
                    5  . Pokyny pro obsluhu zařízení jasně stanovují kdy a za jakých podmínek smí obsluha       

       zasahovat do zařízení. Viz  kapitola:  Bezpečnost, ochrana zdraví při práci, požární ochrana.

                     6.  Elektrickou instalaci stroje musí provádět osoba , která má patřičné oprávnění a je      

                          způsobilá pro   tuto práci. Doporučujeme tuto práci svěřovat odborným firmám.

7. Koncové spínače pro vypnutí stroje ( při přetržení dopravního řetězu , nebo zamletí )

musí být správně zapojeny a před uvedením stroje do provozu důkladně odzkoušeny.

                     8 . Pracoviště musí být dostatečně osvětleno a na pracovišti musí být udržován pořádek

Stavební nároky:

· Příslušný prostor a plocha, do které bude stroj namontován, musí odpovídat platným hygienickým předpisům.

· Při konstrukci základu pod stroj je nutno brát ohled na dynamické namáhání, na potřebný prostor pro obsluhu stroje, případně jeho demontáž.

· Stroj je nutno řádně upevnit k základu.

· Aspirace musí být opatřena samostatným nebo společným odlučovacím zařízením s odlučivostí v oblasti zrnění nad 100 μ, vyšší než 98% a v oblasti od 20 do 100 μ vyšší než 90%. 
Objednávka:

V objednávce uveďte tyto údaje:

a) počet kusů

b) velikost vyjádřená typovým označením

c) celková délka, případně sklon

d) druh dopravovaného materiálu s uvedením jeho zrnitosti, měrné hmotnosti, vlhkosti apod.
Demontáž a likvidace zařízení:
1.Demontáž a likvidaci vyřazeného zařízení doporučujeme svěřit odborné firmě , která je pro tuto práci způsobilá. Před likvidací je nutno vypustit olejové náplně z převodových skříní!!

